



崔阿姨在家门口“捡”到一个小男孩 家长说孩子已离家一天两夜了,之前还出走过三次 12岁男孩为何几次三番离家出走?

昨天上午,天下着雨,海曙鄞江镇大桥村的崔根妃阿姨在家门口发现了一个小男孩,他躺在屋檐下的一堆纸板中间,冻得发抖。经过沟通,崔阿姨联系上了孩子的家长。令人出乎意料的是,家长说,这个看上去很乖的孩子,却曾经多次离家出走。这到底是怎么回事呢?

家门口“捡”到一个男孩

昨天上午7点左右,天下着雨,鄞江大桥村的崔根妃在家门口发现了一个小男孩,他躺在隔壁屋檐下,脸色苍白,浑身发抖,身下垫着一张烂席子和一堆硬纸板。

“孩子,你怎么了?你家大人呢?”崔根妃上前问情况,还摸了摸男孩的手,冰凉冰凉的。小孩愣愣地盯着崔根妃看,就是不说话。担心孩子感冒,崔根妃立即把他带回了家,帮他换下了湿透的鞋袜。

崔根妃一边收拾,一边问孩子叫什么名字,家住在那里,在哪里读书,怎么会睡在路边,爸妈手机号码多少等等,可孩子只说自己叫小杰,老家在四川,其他的问题都不回答。

崔根妃很耐心,慢慢地跟孩子聊。也许是感受到了善意,小杰放下了戒心,眼泪汪汪地开了口。原来,小杰是小学五年级的学生,周末到同学家玩,直到天黑了才想到要回家,走到车站,却发现钱没了。因为担心这么晚回家被父母骂,他就在附

孩子曾多次离家出走

昨天上午10点多,小杰的妈妈罗女士赶到大桥村村委会,她带着水果礼品,接孩子的同时,也想好好感谢崔根妃。

罗女士说,孩子平时挺贪玩,经常玩得忘了时间。周六,他说要找同学玩,谁知到了晚上还没回来,她和孩子爸在村里到处找,学校、公交站、孩子常玩的地方去过好几次,都没找到,急也急死了,“谁知道他跑到隔壁村来了呀,这孩子,迷路都不知道找警察求助。实在太谢谢崔阿姨了!”

说起儿子的事,罗女士也很无奈:孩子之前在

专家:处理亲子关系需要爱和耐心

“小杰的情况并非个例,我通常称这类案例为情感上的留守儿童。”蓝泓心理咨询中心主任周敏明对此进行了分析:

首先,孩子成长是需要父母的陪伴的,父母给予的爱和温暖是亲子间建立情感连接的必要前提。由于小杰的父母忙于工作,孩子由爷爷奶奶带大,亲子关系产生了情感空白,父母想要填补空白却又缺乏足够的关怀和沟通,因此出现了“适应不良”的情况。同时,孩子在爷爷奶奶身边时,放任自由惯了,没有形成自律的能力,一来到父母身边,父母就开始讲道理、做规矩,让孩子感到了压抑,随之产生叛逆的心理。

对此,周敏明也提出了一些建议。首先,父母教育孩子的方式方法要进行改变,不能再批评、责骂孩子了,应该要给予孩子温暖和关心,建立起情感连



严勇杰 绘

近游荡,走着走着就不认得路了,最后只能在墙角里窝着。

“虽然我之前也离家出走过,但这次真的不是故意的。”小杰一边哭一边说,他很担心,自己再三犯错,学校会不会不让他读书了。

“你贪玩出走是不对的,既然认识到错误就要改正。今后好好读书,相信爸爸妈妈和老师都会原谅你……”看到孩子含泪点头,崔根妃再次询问孩子家里的住址和学校名称,最终,联系上了学校,也联系到小杰的家长。

老家,是爷爷奶奶带大的,前年才被带到宁波来。刚来的时候更不听话,他爸一时火起曾吓唬过他,说再不听话就让他一个人回去。可能是吓得有些过了,之后孩子就有些怕父母,经常是嘴上答应得好好的,过了两三天又顽皮起来了。

“他已经离家出走过三次了,还曾躲在村里的小屋,任我们在外面到处找。去年开学前,他离家好几天,连学校都知道了。”罗女士说,虽然孩子找到了,但今后该如何教育,她也很困惑。

接。比如,父母要跟孩子诉说自己的担心,并告诉他,回家就好;

第二,不要再纠缠前事,不要问孩子为什么出走之类的问题,而是要投入关注和关心,以孩子能够接受的方式进行沟通,从孩子的角度进行引导。比如,父母可以问孩子现在喜欢做、愿意做的事。孩子愿意和父母提愿望和要求了,就说明他把父母当自己人了,父母在孩子提出的愿望中,选一两个靠谱、适当的愿望进行满足,可以让孩子感觉自己得到了尊重;

第三,要表扬、鼓励孩子,让孩子成为自己的主人。比如,父母可以问问孩子想要做什么,让孩子自己制定学习、生活的计划,再在孩子的计划中提些建议和补充,而不是直接指使、要求他。

记者 王思勤 通讯员 吴佳怡

东方丽都有个贴心“理发匠” 专门为老年人理发

本报讯(记者 马涛 通讯员 吴王斌 忻益勇) 在鄞州潘火街道东方丽都社区,张堂梅是居民眼里远近闻名的好人。她帮老年人理发只收取5到10元,甚至免费服务,赢得老人们的交口称赞。

昨天上午,在小区一处楼层平台上,记者看到一个简易的理发摊。几名老人一边闲聊,一边等着张堂梅“叫号”。“我一般两三个月要理一次,都是找她,她剪得好,又细心,还经常不要钱。”刘奶奶说。

据了解,东方丽都是个拆迁安置社区,入住的主要是原曹隘村和妙胜村的村民。张堂梅是去年5月入住的,在一次和邻居们的闲聊中,她发觉很多老年人都不愿去理发店理发,一是觉得要跑路很麻烦,二是理发店里价钱高,老人们节俭惯了,心疼钱。

张堂梅听到后,心里一动。“我以前就是开理发店的,我来帮你们理啊,不收钱。”张堂梅这么一说,老人们可高兴了。理发的一整套工具,张堂梅都有。说干就干,她到家里取来理发工具,清理干净后,就帮一位老人理发。理完后,大家都说好,渐渐就有了“市场”。

“我今年52岁,以前家里开着批发部,我顺便也开了个理发摊,算起来有20多年了。”张堂梅说,最近几年她没开店了,直到搬到新小区里,给老人理发,她这才捡起了这门手艺。刚开始,张堂梅不肯收钱,但老人们都说,不能欠人情的,再说,一次不给钱,下次就不好意思再来了。

又见一年洋山戏



昨天,石浦平岩渔村的宋皇庙热闹非凡。桐庐小百花越剧团应邀在此演出,台上越音缠绵,台下笑语盈盈。据渔村人介绍,每年春暖花开时节,石浦渔区各村都会自发集资,请戏班、邀亲友,看上三天三夜“洋山戏”。“洋山”是浙东嵊泗悬岛,其周边海域是东海渔民的传统渔场。演“洋山戏”,是为了迎接一年春汛的来临。

通讯员 谢定伟 摄



在美国获特等金奖

正宗椰树牌椰汁
2016年10月7日
在美国获得
巴拿马特等金奖



产自世界长寿之乡海南岛澄迈

宁波当地总经销: 宁波市中糖酒业有限公司 宁波市江北区人民路529号 电话: 0574-87357767 87660379